

教育部明确

校园暴力与学生欺凌防范治理专项行动具体要求

据教育部官网报道,为深入推进中小学校校园暴力与学生欺凌防范治理专项行动,近日,教育部办公厅印发通知,对各地开展的校园暴力与学生欺凌防范治理专项行动提出具体工作要求。

通知明确,各校要成立学生欺凌治理委员会,对欺凌行为进行认定,依法依规

进行处理。要制定细化校纪校规,明确不同欺凌行为的相应惩戒举措。要公布欺凌防治电话、邮箱和法治副校长、分管安全工作校领导电话,对来电反映情况落实首问负责制。每班每学期至少组织2次学生欺凌防治主题班会,教育学生掌握预防欺凌的知识和做法。要在楼道、天台、储

物间等隐蔽场所,做到视频监控全覆盖。

通知指出,各地教育行政部门和学校要面向所有教职员工和家长定期开展学生欺凌防治专题培训,提升识别、应对能力以及干预处置水平。要加强对困境儿童的关心关爱,及时做好生活照料、心理疏导、家庭教育指导等。

通知强调,各地教育行政部门要结合实际,研究制定防治中小学生欺凌和暴力的指导手册,加强对教师和家长教育引导。要在法律咨询、心理辅导、行为矫正、技防建设等方面给予学校必要的指导与支持。

裕安区表彰第七届“十佳百优”少年

本报讯(康 乘)5月25日,裕安区表彰第七届“十佳少年”和“百名优秀学生”,以优秀青少年的先进事迹,激励、引导同龄人乃至全社会向上向善,持续弘扬正能量,培育时代新人。

据了解,自2000年建区以来,该区各级关工委、教育主管部门和各中小学校已开展六届“十佳少年”和“百名优秀学生”评选活动,逐步形成了“立志、自强、拼搏、感恩”的“十佳”精神,起到了较好的激励、引导作用,成为裕安区关工委统一靓丽育人品牌。

2021—2023年第七届“十佳少年”和“百名优秀学生”评选活动在该区中小学校层层遴选,邓敏、田旭等10名中小学生在当选中“十佳少年”;田芮、李光皓等100名中小学生在当选中“百名优秀学生”,他们有的好学上进、有的助人为乐、有的品学兼优,充分展示了榜样力量,受到学生家长和社会各界充分肯定。

霍邱县关工委开展慰问送温暖活动

霍邱讯(薛心灵)为引领全社会共同关心关爱少年儿童健康成长,把关爱工作落到实处,5月31日上午,霍邱县关工委一行赴冯井镇牛庙小学开展“庆六一,送温暖”关爱少年儿童活动,为7名儿童送去每人500元的慰问金。

活动实地走访了2户家庭,和受助学生进行了亲切交流,了解他们的学习生活状况,鼓励他们勤奋学习,立志成才。并在冯井镇牛庙小学召开座谈会,希望老师做到既教书又育人,既注重成绩又关爱成长;希望镇关工委和中心校关工委了解家庭教育的弱项,补好老师教育的短板,消灭关爱盲区。

近年来,该县关工委立足自身职能定位,找准切入点和着力点,积极发挥“五老”优势,坚持把关爱少年儿童工作作为一项重点工作常抓不懈。2018年以来,每年筹集3万元资金,按照每人500元的标准,对家庭困难的少年儿童进行走访慰问,累计发放慰问金20余万元,慰问少年儿童400多名,实现了关爱工作常态化。

与科学家面对面

“科学家讲堂”在皖西中学举办

本报讯(记者 单姗)5月26日,为进一步做好教育“双减”中的科技教育加法,激发学生的科学兴趣和创新思维,由六安市科学技术协会主办,市科技馆承办,皖西中学协办的第十二期“科学家讲堂”在皖西中学举行。来自中国科学院安徽光学精密机械研究所博士、硕士生导师李相贤,与皖西中学一千余名理科学子互动交流,启迪科学思维,开拓科学视野,激发青少年科学梦想。

科技改变生活,智慧创造未来。光学是一门古老的学科,李相贤通过图文并茂的讲解,生动有趣的动画视频,为学生们解开了《墨经》到前沿交叉的光学奥秘,让同学们对科学技术有更进一步的了解。同学们沉浸在科技的遐想中,现场气氛热烈,迎来阵阵掌声。

据悉,李相贤博士承担国家重点研发计划课题等科研任务10余项,获国家科技进步二等奖1项、省部级科学技术奖励3项,所研发的系列技术设备打破国外技术垄断。

此次“科学家讲堂”进校园活动营造了热爱科学、崇尚科学的浓厚氛围,激发了青少年的创新思维和实践能力,真正让科学的力量走进青少年心里,促进学生全面发展。

“同学们,请以班级为单位排好队,有序进行就餐。”

“自行车不要乱停乱放,要按照班级划分的区域自觉停好。”

……

近年来,霍邱县河口镇中心小学把优化学生自主管理、提高学生干部管理能力、营造风清气正的校园育人氛围作为一项重要内容,致力促进立德树人、化育人的良好校风。

现在,在校园里每天都能看见一群佩戴红袖章的学生干部紧张忙碌的身影,“小袖章”红在校园、亮在课堂,是学生自主管理者。

参加自主管理的同学是通过各班推荐、学校相关部门严格考核后脱颖而出的。他们每天佩戴红袖章,按照学校自主管理值日表的安排,在学生进校时,引导学生下车步行、有序进入校园,避免出现拥挤现象;在学生就餐时,要求同学们依次就餐,提醒同学们珍惜粮食,践行光盘行动,杜绝乱丢乱扔的现象;在大课间做操时,叮嘱同学们积极参加各项体育锻炼,安全锻炼、适度锻炼;在卫生检查时,他们能够各司其职,认真查看各班卫生区打扫情况,积极宣传文明创建的相关要求;在课后服务时,他们一方面巡查各班精品课程开展情况,另一方面做好记录,为学校课后服务精品课程的打造提供详实的参考依据;在学生自由活动时,通过校园广播进行防溺水、交通安全、食品安全、防校园欺凌等方面的安全提醒,让同学们深刻感悟“安全无小事”“安全重于泰山”的重要性,切实守牢安全底线。

“红袖章”让我们拥有一个共同的名字,共同的身份,共同的职责、共同的担当。这份职责锻炼了我,改变了我,成就了我,让我真切地体会到为人服务的幸福感和获得感。”八(1)班学生干部张皖豫深有感慨地说。

“他们不愧是学校的‘好助手’、班主任的‘贴心人’、学生的‘领头雁’,更是推动学校高质量发展的‘参与者’。”学校校长赵伟评价道。

该校党总支书记何承宽介绍,学校自主管理工作通过不断探索、总结、反思、改进,目前正日趋成熟、规范化。下一步,学校将总结自主管理经验,充分发挥学生的主动性,进一步提高学生的参与度,为他们搭建工作平台,让“小袖章”处处彰显出更大的能耐,永远闪耀在同学们的心中。

校园里的那抹「红」

——霍邱县河口镇中心小学引导学生自主管理

陆若磊

欢乐童年 快乐成长

——市直关工委组织开展多彩活动庆“六一”

李文斌



今年“六一”国际儿童节期间,市直各级关工委组织开展各式各样的、丰富多彩的活动,庆祝孩子们的节日。

为深入贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神,落实立德树人根本任务,引导青少年积极培育和践行社会主义核心价值观,厚植爱国爱党情怀,扣好人生第一粒扣子,5月25日,市委政法委关工委组织职工子女前往霍山县党风廉政教育基地和大别山安徽红色区域中心纪念馆,接受革命传统教育。跟随讲解员的脚步,通过一张张照片、一个个事例、一件件文物,孩子们聆听大别山革命历史和红廉教育,加深对革命老区红色历史的了解,感受革命先辈的崇高伟大。接着,孩子们来到霍山县智趣乐园,通过陶瓷体验、趣钓龙虾、丛林探险、

竹筏漫游等多种项目,不仅感受到了童真童趣,更提升了动手能力。

为大力弘扬科学家精神,营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围,5月28日,市科技局和市科协、科技馆等单位关工委来到金安区城北乡瓦屋台村,以“弘扬科学家精神,激发全社会创新活力”为主题,组织开展科普宣传、科技为民服务和青少年科技实践系列活动,向小朋友们宣传垃圾分类、低碳节能及防灾减灾、食品安全等与公众息息相关的各类公共科普知识;现场还进行“立科学实验、挖科学原理”的互动模式,带领小朋友们开展“魔法实验室”活动,寓教于乐,激发孩子们“热爱科学、崇尚科学”的热情。

5月29日,市中级人民法院关工委的法官带着对孩子们的浓浓关

为青春加油

——六安二中为高三学子举办毕业典礼

本报记者 单姗/文 袁洁/图

又是一年毕业季。6月4日,六安二中举办2024届高三学子毕业典礼,祝贺全体高三学子交出精彩的“毕业答卷”,为他们送上最真挚的祝福和期望。

毕业典礼是一种仪式,既是对学子完成高中学业的认可和肯定,也是对新的人生征程的祝愿和勉励。六安二中党委书记、校长尤奇志为学子们送上暖心的毕业寄语:“慎思楼有你们青春的风采;博学楼有你们执着的追求;笃行楼有你们伏案的身影。而今,台下的你们依然青春阳光。毕业,不是终点,也不是结束,而是一个新开始。在今后的人生征程中,希望你们志存高远,不懈奋斗;胸怀宽广,学会包容;充满自信,乐观豁达。祝福你们不断成熟,不断进取!”

为了让毕业典礼更有意义,学校还进行了班旗授旗仪式,2024届毕业生将承载着班级荣誉与精神的班旗,传递给2025届学弟学妹,这是一种形式的交接,更是一种拼搏奋斗精神的延续。

“青春万岁,拼搏无悔!”“今天努力学习,明天报效祖国!”……在学生代表的带领下,全体高三学子用“最强音”为青春加油!



教师见证了学生们三年来的一路成长,高三教师代表许昊表达了老师的无私关爱、殷切期盼和美好祝愿。高三2116班宋美奇同学的家长赵静向六安二中及学校老师们致以崇高的敬意和最诚挚的感谢。孟珂同学代表学弟学妹,为高三学长送去诚挚祝福。

毕业典礼后,六安二中副校长李向阳为全体高三学子做诚信教育暨综合素养专题辅导。

我市心理健康水平和素养

据了解,本次活动形式多样,内容丰富。市教体局先后在六安一中、六安一中东校区、六安轻工中学、佛子岭路小学等校开展多场心理健康教育进校园活动,比如,针对初三、高三考生,开展一系列心理减压活动,引导学生们调整心态,从容应考;根据各阶段学生的心理特征组织开展一系列特色活动;同时,结合歌唱、舞蹈、绘画、体操、诗歌、影视欣赏等形式开展跨学科心理健康教育活动;组织心情故事征文活动;组织以“家校共育,促进青少年心理健康成长”为主题的家长课程。通过一系列活动的开展,多措并举提升师生的心理健康素养,持续推进青少年心理健康教育工作。



2024年六安市普通高考考前温馨提示

高考日期	考试时间	考试科目
6月7日	9:00-11:30	语文
	15:00-17:00	数学
6月8日	9:00-10:15	历史/物理
	15:00-17:00	外语
6月9日	8:30-9:45	化学
	11:00-12:15	地理
	14:30-15:45	思想政治
	17:00-18:15	生物学

亲爱的考生、尊敬的家长:

2024年全国普通高校招生考试将于6月7日至9日如期举行,为确保考试的顺利进行,现将相关注意事项温馨提示如下:

1. 熟知考试规定。考前各位考生请务必仔细阅读准考证背面的《考场规则》。切勿在考试开始信号未发出前擅自答题,或在考试结束信号发出后仍继续作答。同时,禁止将试卷、答题卡及草稿纸等考试资料带出考场。以上均为明确的考试违规行为,请考生们严格遵守,切勿违反。

2. 做好考试准备。敬请各位考生注意,在提前查看考场以及赴考过程中,切勿携带手机等通讯设备。进入考点时,请保持秩序,依次通过智能安检门进行检测。考生可携带2B铅笔、0.5毫米黑色墨水签字笔、直尺、圆规、三角板、无封套橡皮等必需的考试用品进入考场。考生不得携带各种无线通讯工具(如手机、智能手表、蓝牙耳机、无线接收发送设备),不得携带电子存储记忆录放设备,以及涂改液、修正带、透明胶带、手表及其他计时工具等考试违禁物品进入考场。

3. 按时参加考试。考生凭《身份证》《准考证》于考前40分钟(第一科为考前45分钟)进入规定考场,开考15分钟后(外语科目14时45分)不得进入考点参加当次科目考试。语文、数学、外语3科交卷出场时间均不得早于考试结束前30分钟,交卷出场后不得再进场考试;物理、历史、化学、地理、思想政治、生物学6门科目不得提前交卷。

4. 诚信沉着应考。本市各考场均配备先进的视频监控及网络巡查系统,监考教师的考场记录、实时监控录像及后期录像回放资料均被视为认定考试违规作弊的凭证。望广大考生履行诚信考试承诺,自觉遵守考场纪律、做文明考生,诚信考试,考出自己的真实水平。

最后,提醒各位考生和家长,务必重视考试期间的食宿行安全,确保能以最佳状态应对考试。预祝各位考生充分展现自己的实力,取得满意的成绩!

来源:六安市教体局

“五育”共融合 “艺”展大舞台

本报记者 李振欣/文 王丽/图

为进一步丰富学生校园文化生活,培养学生的审美情趣和艺术修养,提高学生综合素养,在“六一”儿童节期间,我市多所小学开展庆“六一”暨校园文化节活动。

孩子们用真挚的表演、动听的歌声,秀才艺、

展风采,展现了孩子们闪闪发光的一面。庆“六一”校园艺术节,为孩子们提供了展示才华、张扬个性的舞台,同时也提升了学校的艺术氛围和学生的艺术素养,在当前“五育”并举和“双减”政策的背景下,为学生的身心健康发展拓展了新途径。



望城岗小学